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 Ata nº 08/13 –CMC – 8ª Sessão Ordinária  –
08/04/13

Ata da 8ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia oito de abril de dois mil e treze, sob a
presidência do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,  presidente  desta
Casa e secretariada  pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador  Mário
Angelino Moreira,  vice-presidente  e o vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, 2° Secretário. Como  não foi requerida a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do
Expediente Recebido. Ofício N. 018/SEMFAZ/13  – Informa a
liberação de recursos financeiros  para execução de projetos –
Secretaria Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi, Secretária
Municipal; Comunicado N.CM019566/2013 – Informa a liberação de
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas
do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – Ministério da
Educação – Presidência; Requerimento  N. 33/CMC/2013 – Para
realização de Audiência Pública que tem como tema
“Descentralização da Saúde Indígena – acertos, demandas e
providências”, no dia 17 de abril de 2013,  quarta-feira, no plenário
da Câmara Municipal de Cacoal – Autora: Vereadora Maria Aparecida
Simões. As Indicações N. 110/CMC/2013 do vereador Bruno
Trevizani; 111/CMC/2013,  112/CMC/2013  do vereador  Claudemar
Littig; 113/CMC/2013, 114/CMC/2013, 115/CMC/2013,
116/CMC/2013 e 117/CMC/2013 do vereador Cesar Domingos
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Condack, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente, com dez minutos e com direito a apartes, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Valter Pires, PT, diz que hoje é o
Dia Nacional de Combate ao Câncer, doença que mata e
desestrutura famílias, e hoje foi dia de conscientização da
importância do diagnóstico desta  triste doença, e que  as pessoas
tenham cuidado se aparecer qualquer sintoma e se preocupem. Fla
que na terça-feira e quarta-feira esteve juntamente com o vereador
Bruno Trevizani fiscalizando  os ônibus escolares da Linha 13 a
Divinópolis e da Linha 13 a Linha 12, Escola  Anita  Garibaldi,  onde
haviam denúncias de pais em relação a este transporte, mas o que
puderam ver é que os mesmos estão na normalidade, os ônibus tem
condições, a monitora faz trabalho bem feito e não procede o que
foi dito, e na escola havia reclamações de funcionários em relação a
falta de salas e alguns serviços, mas na oportunidade, quando foram
feitas reuniões nas escolas já sabiam  que  investimento  nenhum
podia ser feito na escola,  que  teria  a mesma  de se manter  como
estava, pois não haveria recursos além do que já tem. Em aparte o
vereador Pedro Ferrazin diz que lhe parece que estão sendo
comprados três alqueires para construção de  escola  polo,  entre  as
linhas 09 e 10, na Rodovia do Café. Continuando, o vereador Valter
Pires que é no sítio do Sr. Geraldo,  entre as linhas  09 e 10, já
praticamente acertado  três alqueires  de terra  para  construção da
escola polo,  projeto  já está em andamento e nesta semana estará
sendo acertado  com o proprietário do lote, sendo definido.  Em
aparte o vereador  Adaílton ‘Fúria’ diz que  se sabe  da demora  em
construir uma escola polo e eu acredita que tem que ter pelo menos
o mínimo do mínimo em investimentos, pois tem salas de aulas na
zona rural  que  sequer  tem ventiladores,  então ao tempo  que  vai
construir uma nova escola, como ficarão as condições destas
crianças em salas de aulas. Continuando o vereador Valter Pires diz
que quando fala em investimento está falando em salas, pois os pais
querem que construam mais duas salas e isto não será possível, mas
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investimentos em ventiladores e pequenos reparos, isto com certeza
vai acontecer.  Agradece  ao secretário Celso Adame  pela  troca  de
lâmpadas no distrito  do Riozinho,  principalmente na  praça daquela
comunidade, sendo que a comunidade ficou feliz com este serviço.
Pede que ofício seja encaminhado solicitando que seja fiscalizada a
operação tapa-buracos  na Avenida Sete de Setembro, porque
algumas pessoas reclamaram  pelo trabalho  feito, que não está
sendo de qualidade. Foi no local  vistoriar  e pode  perceber  que da
forma que  está sendo  feito não pode,  e salienta  que  o secretário
Celso Adame quando  da Ordem de Serviço ressaltou  por várias
vezes, que haviam duas pessoas para fiscalizar, pois queria
qualidade no serviço. Assim espera  que  o secretário Celso Adame
mande estas pessoas  fiscalizarem realmente.  Pede  que  ofício seja
enviado em relação ao patrolamento das  ruas  do bairro  Teixeirão,
ruas Silvio Aparecido Pereira, Domingos Perin e Manoel Messias, pois
as mesmas  não têm condições de tráfego. Fala que as pessoas
compreenderam, até agora,  que  houve  muitas  chuvas,  quase  não
reclamaram, mas agora  estão pedindo  soluções, as chuvas  estão
parando e fazem  agora  este apelo.  Fala  que  a pedido  de pais  de
alunos da Linha  União solicita  que  alguém verifique  em relação a
atoleiros, sendo que a mesma liga a Linha União ao Matagago, e há
dificuldades de ônibus escolares  trafegarem.  O vereador  Adaílton
Antunes Ferreira,  PRB,  diz que quer  chamar a atenção dos demais
vereadores, das pessoas presentes, em relação a situação da
educação municipal, ouviu o vereador falando da questão da escola
polo, mas o problema não está só na zona rural, o problema vem se
alastrando em todo o município. Fala que quando criança estudou na
Escola José de Almeida, que hoje já não é mais honra para ninguém
estudar lá, hoje os alunos estão em sala de aula naquela escola e se
chover, tem que ir para o pátio, pois chove mais dentro da sala de
aula que no pátio, e acredita que os vereadores tem que se atentar
em relação a isso, porque  viu o saldo negativo  da secretaria  de
Educação, sempre  fechando  no vermelho,  os vereadores  brigaram
para não fechar as escolas  da zona rural  e tem se que achar uma
solução. Fala  que  é notório que  não só a Escola  José de  Almeida,
mas todas as escolas do município estão passando por esta situação,
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e a coisa vai ficando feia ao longo do tempo. Nota que os
professores do município não tem estímulo nenhum,  não tem
motivação nenhuma, para dar  aulas, os alunos não tem motivação
para irem às escolas,  e isso é preocupante. Diz que só haverá um
município hoje de primeira, se houver uma educação de qualidade e
vê que educação municipal anda com dificuldades. Chama a atenção
do prefeito  padre Franco para a situação do Riozinho,  que está às
escuras, pois não foram trocadas todas as lâmpadas, a situação está
difícil, e há ainda a questão dos buracos, pois tem buraco que cabe
um carro dentro, se a pessoa quiser esconder um carro, pode ir ao
distrito do Riozinho e colocar o carro no buraco, que estará
escondido. Acredita que o prefeito teve muito voto ali e o pessoal do
Riozinho precisa  de atenção, lá existe um povo carente,  que  não
sabe reclamar, e quando reclamar vá imprensa. Fala que os
vereadores devem caminhar pelo distrito do Riozinho, e convida os
demais vereadores  para ir naquele  distrito onde a situação está
difícil. Fala que não falará do transporte  naquele  distrito,  pois o
transporte está pior que as ruas. Em aparte o vereador  Pedro
Ferrazin diz  que com relação ao transporte no distrito do Riozinho,
as pessoas,  a maioria,  vem trabalhar em Cacoal,  e os empresários
de Cacoal muitas vezes não contratam  pessoas daquele  distrito
devido a atrasos, pois tem dias que o ônibus vai busca-los entre sete
horas e quarenta minutos e sete horas e cinquenta minutos, e até
chegar em Cacoal, no seu trabalho, já serão nove horas da manhã,
motivo este que  os empresários de Cacoal  não querem  contratar
pessoas daquele  distrito.  Assim tem se que  verificar  em relação a
horário, de manhã, para que o ônibus possa trazer estes
funcionários, trabalhadores. Continuando, o vereador Adailton ‘Fúria’
diz que não se sabe nem como o ônibus chega ao Riozinho, pois o
que se encontra são ‘caranguejos’ atravessados na BR,  os veículos
andam meio atravessados  e é preciso  verificar  esta situação, pois
alguma hora estes ônibus vão acabar machucando  pessoas do
Riozinho. Fala que acadêmico da UNESC, teve aula a tarde, passou
por uma rua normalmente, e quando voltou a noite, cerca de sete e
meia da noite,  e a rua já era contramão, e o que lhe causou mais
estranheza, é que as pessoas ficaram sem saber o que fazer, alguns
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encostaram o carro  na mão certa,  outros  na contramão, e foram
autuados, na frente da UNESC, aproximadamente  vinte e dois
veículos, na lateral da faculdade, e salienta que a UNESC informou
que a placa foi colocada às dezesseis horas e trinta, e sete horas da
noite já tinha um agente  de trânsito e mais  dois policiais  militares
autuando os veículos, todos que estavam estacionados na
contramão, e somente  aqueles  cem metros  ao lado da UNESC  é
contramão, o restante das ruas todas normais. A UNESC encaminhou
ofício para o secretário municipal de Trânsito, vai manda uma cópia
para esta Casa, tirou uma cópia do ofício, gigante  e colocou  na
entrada da faculdade. Fala que é muito estranho,  e que esta Casa
encaminhe ofício para o secretário solicitando que sejam orientadas
as pessoas,  pois  a rua tem duas mãos e logo depois é contramão,
tem que ter orientação antes de multar. Fala que na sessão passada
lhe causou certa estranheza comentários de vereadores em relação
a faixa amarela  e comenta  que esteve neste sábado a noite na
Avenida Porto Velho e acredita  que as pessoas estão saindo  de
Cacoal para Pimenta Bueno ou Rolim de Moura, pois as ruas
estavam vazias,  não tem estacionamento  e salienta  que  é preciso
dar crédito para as pessoas do município e também às pessoas que
vem de fora, pois por mais que uma pessoa tenha habilitação, e cita
que em Rondolândia, Ministro Andreazza, Pimenta Bueno não
existem faixas amarelas, e ele, vereador ‘Fúria’ só descobriu o que é
uma faixa amarela quando fizeram a faixa amarela no município de
Cacoal, estacionou e levou multa, assim aprendeu o que é uma faixa
amarela, mas infelizmente  não tem como mudar para Pimenta
Bueno, Ministro Andreazza  ou outro lugar que não tenha faixa
amarela, e as pessoas que vem gastar no município de Cacoal
simplesmente não saem mais de seu município porque, infelizmente,
tomaram multas por estacionarem em faixa amarela, onde o agente
de trânsito poderia ter orientado as pessoas, e acha que a função do
agente do trânsito, primeiro  é orientar,  depois  multar,  não chegar
multando e expulsando as pessoas de Cacoal,  pois  o empresariado
deste município precisa  de  ajuda. O Sr.  Presidente vereador  Pedro
Ferrazin cumprimenta  e parabeniza todos os profissionais da
Imprensa pela  passagem  de seu dia.  O vereador  Valdomiro  Corá,
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PV, diz: “Cobrar dos nossos parlamentares,  nossos deputados
estaduais, deputado estadual, senador da República, aonde a
deputada Glaucione, Kaká Mendonça e Maurão, estão indo a Brasília
porque o aeroporto de Cacoal ficou tão bonito, mas infelizmente, o
senador do PDT, quer que pare o voo em Cacoal, o deputado federal
do PDT,  quer  que  pare  o voo de  Cacoal,  e nós como  parlamentar
temos que estar aqui  cobrando  respeito  pelo povo de Cacoal.  O
povo de Cacoal é muito bom para votar em candidato de fora, agora
chegou a hora  dele  respeitar  Cacoal,  Cacoal  tem voo porque  tem
passageiro, agora não vem senador ‘botar dedo’ na cidade de
Cacoal, querer prejudicar a cidade de Cacoal, que os empresários de
Cacoal precisam deste voo aqui, senhor presidente. Eu gostaria até
de cobrar da V. Exª que o presidente estar caminhando também pra
Brasília junto com estes deputados,  cobrando  do governo,  que  o
aeroporto de Cacoal precisa  funcionar.  Eu gostaria  de cobrar  de
todos os representantes do município de Cacoal, do estado, porque
Cacoal não pode parar, Cacoal está em crescimento, e nós ‘precisa’
demais deste voo na nossa cidade.  E gostaria  também, senhor
presidente, de enviar  ofício a empresa  Irmãos Corá parabenizando
uma empresa que vem no município desde mil novecentos e setenta
e seis, uma empresa que vem trabalhando  com honestidade,
ajudando os idosos do município de Cacoal, eu até vejo alguns
discursos demagogos  nesta  Casa aqui,  mas não tem nenhum que
encara este transporte  do município de Cacoal,  quem  for o bom,
compra ônibus e coloca para carregar idoso, porque hoje na cidade
de Cacoal a empresa  Irmãos Corá carrega  dez mil aposentados,
enquanto o salário de um vereador é seis mil e trezentos e
cinquenta líquido, enquanto três diárias para  ir para  Porto  Velho  é
mil duzentos e poucos  reais,  enquanto ir para Brasília é um rio de
dinheiro, a empresa vem transportando  idoso, de graça, no
município de Cacoal. O prefeito deste município já fez três licitações
e nenhuma empresa  quis  encarar  este transporte  deste  município,
porque não quer encarar?  Porque  é para carregar  os velhinhos,
quando é para carregar os velhinhos que não pagam nada ninguém
que encarar. Agora que o município pagava cinquenta mil por  mês
para as empresas  transportar  os aposentados  em Cacoal,  estava
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cheio de empresas  querendo  trabalhar no município de  Cacoal.  Eu
sou irmão da família, filho do Sebastião Corá, irmão do dono  da
empresa e defendo  esta empresa  aqui no município de Cacoal,
defendo que esta empresa está trabalhando em defesa dos idosos.
Não tem nenhum aqui, já ‘passou’ vários vereadores aqui nesta Casa
e nenhum comprou ônibus para carregar um idoso neste município
de Cacoal, e todos eles ganham bem, todo ganham bem, um salário
de mais de seis mil e trezentos  reais líquidos, agora  vereador  vir
criticar empresa,  que não carrega,  não faz horário, compra  um
ônibus, é muito fácil, ninguém é dono de nada aqui neste município
de Cacoal, taí para todo mundo,  quem quiser trabalhar  está a
disposição de todos. Eu gostaria, senhor presidente, de cobrar deste
secretário de Obras, do PDT, encheram a prefeitura de PDT lá, e taí,
as linhas,  uma  pouca  vergonha,  seu Valter,  a zona  rural,  falaram:
“Vamos eleger os vereadores da zona rural, vamos eleger
vereadores da zona rural para defender o povo”, e está ai o senhor
Valter que é da zona rural, está o meu amigo  ‘Mão’ que é da zona
rural, mas está um desmanche,  os nosso agricultores,  como  vem
para a cidade? Como  vem trazer o seu produto para vender? Esse
povo não respeita os moradores da zona rural, só sabem prejudicar
o povo. Aonde ‘está’ as crianças vindo para a escola, cinco horas da
manhã, para pegar o ônibus, porque não tem dois períodos na zona
rural, só sabem prejudicar  o povo, e vem aí com ‘mentiragem’
lascada e ganham as eleições e nada fazem em defesa do povo. Só
sabem colocar  agente mandado  do prefeito, do secretário de
Trânsito, até, senhor  presidente,  eu fiz ofício cobrando a vinda do
secretário aqui nesta Casa de Leis, não veio, vou convocar agora, a
partir de amanhã já vou estar fazendo  o requerimento,  cobrando
deste secretário respeito pelo povo de Cacoal. Manda multar,
“vamos multar, tomar o dinheiro do povo”, o povo tem que trabalhar
igual um doido para ganhar dinheiro para comprar o arroz e o feijão,
agora tem que pagar multa nesta cidade,  isso é uma falta de
respeito com a população. Porque os políticos estão devendo muito
para a sociedade,  o político brasileiro,  a maioria  deles, só sabe
roubar do povo,  só sabe  roubar  do povo,  a maioria  deles,  aonde
vem fazendo  lei para cobrar  mais imposto  do povo, aonde  vem
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fazendo lei para  comprar  camioneta  nova,  para  eles andarem e a
população de Cacoal, do estado não aguenta  mais. E eu como
vereador nesta Casa não tenho medo de encarar  ninguém não,
“Corá, você não tem medo?”, Não, não tenho medo não, vou para
cima em defesa da população que me deu esta mandato, “Ah, e se
te matar?”, não tem  problema,  “Ah, se te prender?”, também não
tem problema, eu sou um vereador que vim compromisso, defender
a população we defender coisa errada nesta Casa de Lei, o povo não
aguenta mais pagar  imposto, só tem perseguição nesta cidade.
Aonde os comerciantes  não aguentam,  senhor  presidente,  é uma
pouca vergonha neste município, aonde põe os agentes de trânsito
para ficar perseguindo os feirantes, rapaz, eu tenho vergonha de ver
isto nesta cidade, aonde o nosso feirante levanta às quatro horas da
manhã para  vender  seus  produtos,  tem  agente  de  trânsito lá para
multar quem  encosta  seu carro  lá para  comprar  seu mantimento.
Esse município falta respeito com o povo, cadê o secretário? Cadê o
prefeito? Cadê o vice-prefeito, Marcon? Que pregou tanto
honestidade, falou tanto mal dos outros, falou que era honesto.
Cadê? Que deixa  a polícia, os agentes,  a mandado  do secretário,
ferrar o povo de Cacoal. Eu, senhor presidente, já estou cansado de
cobrar desta tribuna. E vou falar mais uma coisa, senhor presidente,
eu quero  que a Dona  Ivone,  Chefe  de Gabinete,  que manda  no
município de Cacoal, que este prefeito não manda ‘picirica’
nenhuma, que  ela manda  todas  as diárias, informando o vereador
Corazinho, já mandei chamar a assessoria jurídica desta Casa, para a
gente estar fazendo requerimento cobrando, e foi feito
requerimento, aprovado  por todos os vereadores  e ela manda
documento informando que não vai informar nada de diárias. Senhor
presidente, este Poder, se não for para cima em defesa do povo de
Cacoal, em defesa desta Casa de Leis,  pode fechar as portas desta
Casa, porque uma Chefe de Gabinete mandar mais que os
vereadores eleitos no município de Cacoal, eu não acredito que vai
funcionar isso não, gostaria  que  fosse tomada  uma  atitude  sobre
esta Chefe de Gabinete, chamar o prefeito, que ele respeite os doze
vereadores desta Casa, não precisa respeitar o vereador  Corá não,
ele respeite  os vereadores,  que  todo  requerimento que for votado
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nesta Casa tem que dar informação em documento,  senão não
precisa fazer  requerimento,  senão não precisa,  para  quê fazer,  se
uma Chefe de Gabinete manda mais que todos os vereadores desta
Casa.” O Senhor Presidente Pedro Ferrazin informa que em razão da
solicitação do vereador Valdomiro Corá a partir de amnhã, verificará
o que está acontecendo  em relação aos requerimentos  sem
respostas, e tomará as devidas providências. Em aparte o vereador
Rafael Evangelista diz  que realmente os requerimentos estão vindo
com respostas  inúteis ou sem resposta,  e salienta que tem se que
falar com o prefeito para que o mesmo tenha ciência que
requerimento desta Casa aprovado no Plenário, tem poder  de lei e
há a obrigação de cumprir,  de encaminhar  resposta.  Cientifica  o
vereador Corá que se o requerimento  não for atendido  a Lei
Orgânica, o Regimento Interno desta Casa, dá o direito do vereador
fazer uma instauração de processo contra o prefeito. Fala que não é
nada contra o prefeito, mas o mesmo tem que respeitar o vereador
Corá, e fosse o Chapeuzinho  eleito nesta  Casa  também o mesmo
teria que  ser respeitado,  responder  o requerimento,  e quando  se
desrespeita o vereador Corá é desrespeitada toda a Casa.
Continuando, o vereador Valdomiro Corá diz: “Estou muito contente
com a contribuição de vocês, novos vereadores eleitos nesta Casa, o
respeito que  vocês tem pelo  povo  de Cacoal,  isso é nota  10 para
vocês, todos os vereadores que estão agora neste mandato, fazendo
um ótimo trabalho em defesa do povo, o povo precisa, o Legislativa
defende ele, nós não ‘pode’ deixar o que está acontecendo  no
município de Cacoal, a ‘casa da mãe joana’, ninguém sabe de nada,
ninguém respeita  ninguém.” Pede que ofício seja enviado  para  a
Secretaria Municipal de Fazenda convocando-a a vir nesta Casa dar
explicações sobre o IPTU do município de Cacoal, pois está sabendo
que em Porto Velho o Poder Judiciário determinou que o município
vai ter que  devolver  o dinheiro  do IPTU que foi cobrado do povo.
Salienta que o povo não pode ser roubado, o povo está cansado de
ser roubado, e os municípios, estado e país, só sabem fazer leis para
roubar do povo, isso é uma pouca vergonha e uma falta de respeito
com a população. O vereador Bruno Trevizani, diz que hoje é o Dia
Mundial Contra o Câncer, e parabeniza a ASSDACO que hoje atende
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de cem a duzentos pacientes, um grande trabalho, e lembra que as
capitais Porto Velho e Curitiba são as capitais que detectam o câncer
mais precocemente,  a tempo  de tratamento.  Fala que do câncer
detectado em torno de quarenta e cinco por cento são em mulheres,
câncer de colo e de mama, e chegou a aumentar em até cinquenta
por cento o índice de mortalidade de dois mil e doze para a frente,
no país. Pede que ofício seja enviado para o diretor do DER
solicitando que seja retirado atoleiro na Linha ‘E’, entre as linhas 10
e 11. Fala que esteve na quarta-feira fazendo visita ‘in loco’ na Linha
13, no ônibus, indo  para  a Liha 14, para  a Escola  João de Deus
Simplício, chegou no local às seis horas e o ônibus sai as seis meia,
embarcou no ônibus foram até a Linha 14, em torno de cinquenta
minutos, viagem tranquila, todos os alunos sentados e parabeniza os
monitores, dedicados,  que  vão até a porta  pegam  as crianças, de
cinco a seis anos, pela mão e levam até a poltrona, colocam o cito
de segurança, bem  como  parabeniza  o motorista,  que  dirige  com
calma, espera o aluno subir e sentar. Esteve também na Linha 13,
embarcou em outro ônibus, este saiu as seis e dez, chegou em torno
de sete hora e cinco minutos na escola, e salienta que falou com o
motorista porque não sair um pouco mais tarde, e este alegou que
se chover pode haver atrapalho e pode chegar atrasado, e também
parabeniza a monitora  que  faz o mesmo  trabalho com  as crianças
em relação a segurança e também parabeniza o motorista,
salientando que o transporte  está bom, embora alguns ônibus
estejam preocupando como o da Linha 10, mas em torno de oitenta
por cento  dos ônibus estão bons.  Esclarece que daqui há sessenta
dias haverá outra licitação e espera que melhore o transporte
escolar, que  vinte  por cento  precisa  melhorar.  Fala  que  esteve  na
Escola Anita Garibaldi onde tiveram reclamações na sala de aulas, e
assim que  chegou  a cidade  convocou  reunião com o secretário de
Educação, Sr. Carlos, e estão sendo tomadas  providências, mas
infelizmente no poder público, as coisas são mais morosas, tem que
haver licitações, mas serão tomadas providências em colocar energia
elétrica nas duas salas de aulas construídas pela comunidade  e
também ventiladores.  Diz que  há muita  reclamação em relação a
poluição sonora na cidade de Cacoal, muitos moradores  estão
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reclamando do som de algumas  empresas,  de propagandas,  que
estão muito altas, e ele,  vereador bruno, foi questionar motoristas,
as pessoas que fazem este som, e empresas só contratam se o som
for colocado  no volume  alto,  senão não contratam, e providências
tem que ser tomadas,  que a polícia use os medidores  de decibéis,
bem como  a prefeitura e fiscalizem o som destes  publicitários que
estão incomodando  a população, pois há muita reclamação da
comunidade. Diz que sábado participou  de reunião e sorteio do
Torneio Padre Ezequiel, sendo que abertura será no próximo
sábado, no Barreiros-Carajás, e convida a todos para se fazer
presentes. Esteve ainda no bairro Nova Esperança, na Rua do Lazer,
acompanhando o secretário, sendo  que  o prefeito  também esteve
por lá, havia muitas crianças brincando,  foi muito bonito. E
posteriormente esteve na Linha 10, onde também estavam os
vereadores ‘Mão’ e Valter  Pires,  na final  do Rural  Infantil,  sub-12,
sub-13 e sub-16, muita chuva, mas bastante pessoas prestigiando, e
parabeniza as iniciativas do vereador ‘Mão’ e do presidente da AMEC,
Sr. Romeu. E espera que no ano vem tenha novamente e que seja
ainda melhor. Diz que na quarta-feira estará participando de reunião
em Ji-Paraná, em relação ao sub-20, e provavelmente Cacoal estará
com time nesta  categoria,  alavancando o esporte  no município, e
salienta ainda que conseguiu a reforma do estádio, porque o muro
atrás da arquibancada de madeira, caiu e é preciso reforma, e no dia
quinze os engenheiros  prometeram  que entregam  o projeto de
reforma. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, parabeniza o Sr.
Gilmar Odorisi, reeleito presidente  do CrediCacoal.  Parabeniza  o
diretor do DER,  de Cacoal,  pelo  brilhante trabalho que  está sendo
feito na Linha  07, onde  está sendo  tirada  uma  curva  na estrada,
próximo a Bandeirantes,  local onde todo ano tem acidentes.
Parabeniza o advogado Tony Pablo pela posse  como presidente da
OAB-Cacoal. Pede que  ofício seja enviado  ao secretário de Obras
solicitando que no final da Linha 12 seja retirado atoleiro, pois é um
trecho onde não passa nem ‘calango traçado’, as crianças tem que
andar quase  cinco  quilômetros a pé para  pegar  o ônibus escolar.
Fala que apenas uma caçamba e uma retroescavadeira  ou pá
carregadeira resolve o problema. Diz ainda que na Rodovia do Café,
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também na Linha  12, também tem um  grande  atoleiro,  onde  não
passa nenhum veículo, a Linha 123 está intransitável, bem como na
Linha 04, Faixa Verde, onde o transporte  escolar começou há
apenas quinze  dias e já três dias de aulas foram  perdidos  pelos
alunos, pois  o ônibus não consegue andar. Que ofício seja enviado
ao secretário municipal de Saúde solicitando que o mesmo verifique
a possibilidade de abrir um posto de saúde no Jardim Clodoaldo, um
pedido da população, em reunião realizada no sábado, onde  tinha
mais de cinquenta pessoas,  e isto vai desafogar o posto  de  saúde
Nova Esperança que  atende  mais de oito bairros.  Verificou  que  o
município está pagando  um trabalho  caríssimo para  uma  empresa
realizar operação tapa-buracos,  sendo  que a usina de asfalto do
município pode  ser consertada e colocada em funcionamento. Fala
com um secretário e outro e dizem não ter dinheiro,  e isso o
espanta, pois tem em mãos, aprovado por vereadores da legislatura
passada, um orçamento de cento e cinquenta  e dois milhões,
trezentos e sete  mil reais,  é muito dinheiro, e quando se fala num
setor, não tem dinheiro,  fala em outro setor, também não tem
dinheiro, fala em outra secretaria,  também não tem dinheiro,  e
indaga o que está acontecendo. Fala que é preciso fazer um trabalho
com os secretários e os vereadores façam a fiscalização para saber
onde estão as falhas, pois recursos foram votados, sabe que é uma
previsão orçamentária. Diz que não se pode pagar preço abusivo a
uma empresa  se tem uma  usina  que  com apenas  vinte mil reais
pode ser colocada em funcionamento, sendo que profissionais bons,
tem, com conhecimento para fazer o trabalho, mas falta gestão com
a coisa pública, e os vereadores ficam com a mesma ladainha toda
as segundas-feiras, repetitivos, e não se vê ação nenhuma por parte
do Poder  Executivo,  e os vereadores  são cobrados  pelo povo em
todos os lugares, bancos, nas ruas, áreas rurais. Fala que os
vereadores encaminham  requerimentos,  tentando  ajudar  a coisa
púbica andar,  mas a situação está travada,  e os vereadores  ficam
repetitivos, e indaga  onde está o dinheiro  deste município, e é
preciso descobrir  onde  está o erro.  Em aparte o vereador  Adaílton
‘Fúria’ diz que  de tanto  cobrar  as pessoas  estão achando  que  os
vereadores são oposição e estão atrapalhando,  e na verdade  as
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pessoas não sabem o que os vereadores vivem, não sabem o tanto
de irregularidades  no município de Cacoal, e que se fosse para
serem oposição mesmo acha que o prefeito já tinha ido embora da
prefeitura há muito tempo. Acha que os vereadores estão cobrando
ainda muito pouco em razão de tanta coisa a ser feita no município
de Cacoal.  Continuando o vereador  Donizeti  diz que os vereadores
não são oposição, estão fazendo o papel de fiscalizadores. Não tem
culpa se o prefeito não tem gestão, passou quatro anos de mandato
sem gestão, e continua  sem gestão neste mandato,  e isso é
preocupante para o município de Cacoal. Pede que ofício seja
enviado, a pedido do Sr. Ronivaldo, do Conjunto Halley, solicitando
que a Vigilância Sanitária tome providências com relação ao número
assustador de caramujos africanos naquele bairro. A vereadora Maria
Simões, PT, pede permissão para fazer seu pronunciamento
sentada, pois ainda está de repouso, já que fez cirurgia de
emergência e não pode ficar dez minutos  em pé. Parabeniza  o
vereador ‘Fúria’ pela realização de Audiência Pública onde foi tratado
o sistema de  estacionamento na cidade,  tema relevante, e merece
ser debatido  com a sociedade.  Ainda  diz: “Mas tem muita  gente,
vereador ‘Fúria’, querendo  nos calar, procurando  de toda forma
impedir a realização de audiências públicas realizadas  nesta  Casa.
Algumas pessoas, eu acredito, não entenderam  ainda que nós
estamos no Brasil e que aqui a sociedade  é democrática e os
problemas sociais a gente debate é com o povo. Quero deixar claro
aqui a população de Cacoal e aos vereadores,  que eu como
vereadora, mulher, a única mulher desta Casa, não tenho medo de
falar a verdade para o povo deste município, eu não tenho medo de
ameaças, não tenho medo de intimidações comigo, pois eu estou no
exercício do meu mandato e cumprindo com a legalidade de minhas
funções. Eu acredito, senhor presidente, que tentar impedir
audiências públicas é tentar contra a liberdade de expressão de um
povo, ninguém cala esta vereadora, a não ser o Criador que me deu
esta vida.  Eu fui eleita  para  dar  voz a quem  não tem voz, e tem
muitas pessoas,  ou meia dúzia de pessoas  que  não ‘entendeu’ a
minha maneira de legislar. E falando, senhor vereador, de dar voz a
quem não tem voz, que quero aqui dar voz aos nossos povos
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indígenas, protocolei nesta Casa um requerimento  solicitando
autorização para realizar no dia dezessete de abril, audiência pública,
para tratarmos  do assunto:  ‘Saúde dos Povos Indígenas, Avanço,
Desafios e Providências’, teremos a presença do Ministério da Saúde,
Secretaria Especial da Saúde Indígena, Conselho Municipal da Saúde
Indígena, lideranças indígenas, esta atividade  é alusiva  ao Dia do
Índio, que vamos comemorar no dia dezessete, mas o Dia do Índio
se comemora no dia dezenove. Quando estive em Brasília falei com
o ministro Sr. Alexandre Padilha e levei uma série de reivindicações
dos nossos povos indígenas de Cacoal, e agora o ministro nos
atendeu, o nosso pedido, irá encaminhar ao município de Cacoal, um
representante da saúde do Ministério da Saúde para ouvir os
clamores do nosso povo indígena. Eu estou muito feliz pelo ministro
ter  nos atendido  e conto,  senhores  vereadores,  com o voto de
vocês para  que  realmente  possamos  fazer,  realizar  esta audiência
pública. Senhor presidente, eu gostaria que fosse encaminhado um
ofício ao Poder  Executivo  solicitando  que  enviasse  a esta Casa  de
Leis um projeto de alteração do artigo tal, do artigo 5, do inciso I, da
Lei n° 2.315/2008, onde foi criado o Conselho Municipal de
Habitação de Interesse Social, pois neste artigo fala que o
presidente do conselho será exercido pelo responsável pela pasta de
Planejamento e o vice-presidente,  também será um funcionário do
departamento, da SEMPLAN, e nós acreditamos que o conselho, ele
é um órgão fiscalizador, e ele sendo um órgão fiscalizador, como é
que o presidente do conselho vai fiscalizar ele mesmo,  então peço
que seja feita  esta alteração e o presidente do conselho  seja  uma
pessoa, um representante da sociedade civil. Gostaria também que
fosse enviado  um ofício ao Executivo  sugerindo  a ele que  faça o
orçamento do município de forma participativa,  que convide a
população para  discussões, que  presidentes  de bairros,  lideranças
comunitárias e população seja ouvida.  O orçamento participativo
feito dentro do gabinete não é democrático, e quem sabe o que o
povo precisa são os presidentes de bairros, os próprios moradores,
por isso é interessante provocar  esta  discussão, o Poder  Executivo
trazer esta discussão, de que forma que vai planejar, de que forma
vai planejar e realizar este orçamento participativo. Eu acredito que
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sempre ouvir a população, população que faz parte deste processo,
ela se sente  útil, a cidade cresce,  o povo  fica mais  feliz,  porque o
povo vai ter vez e voz nas decisões políticas. Gostaria também que
fosse enviado ofício ao prefeito, aos funcionários do SAAE,
servidores da secretaria de Planejamento, Meio Ambiente
parabenizando pelo início da obra de ampliação do sistema de
esgoto da  Bacia  ‘C’, em Cacoal,  iniciada na  última semana.  Eu  me
sinto parte da realização deste projeto, quando fui diretora
administrativa do SAAE eu contribuí diretamente  para  construção
deste projeto que vai melhorar com certeza a vida da nossa
população. Eu quero aqui lembrar, vereador Cesar Condack, que por
muitas vezes o senhor foi no SAAE reivindicando para que realmente
o bairro Vista Alegre fizesse parte deste projeto da Bacia ‘C’, e
agora, senhor vereador, começaram se a obra lá, mas infelizmente o
senhor no dia da inauguração, da Ordem de Serviço, não foi
lembrado, mas eu quero deixar registrado aqui o seu empenho com
relação ao seu bairro, que na época era presidente, hoje é vereador,
fez todo esforço para  o esgoto chegasse  ao bairro  Vista Alegre.
Gostaria que fosse encaminhado ofício a ex-senadora Fátima Cleide
em agradecimento a ela, pela luta que travou com o governo federal
para que Cacoal fosse contemplada com esta tão importante projeto
da rede de esgoto. Infelizmente se esqueceu de dar nomes a quem
ajuda, e Fátima Cleide  foi quem possibilitou para que esta obra se
realizasse em nossa cidade,  esta  é uma obra de aproximadamente
dezenove milhões de reais, Cacoal terá quase cem por cento de rede
de esgoto  tratada,  e isso é muito  importante  para  nós. Agora,  o
nosso papel, senhores vereadores,  é fiscalizar, se a obra realmente
vai sair de acordo com o que está no projeto. Eu gostaria de fazer
alguns esclarecimentos, no meu último discurso, eu fiz um discurso
e fui muitas vezes incompreendida  por parte de alguns e
principalmente pelo Executivo, mas eu acredito, a maioria de vocês
estava presente neste Plenário e assistiu, e eu disse naquele
momento, que eu não era oposição ao prefeito padre Franco, eu não
sou oposição a ele, eu sou oposição às coisas erradas e sempre que
for preciso  criticar, eu criticarei, eu não proponho nada nesta Casa
sem ouvir  a população, eu  não sou oposição ao prefeito,  como eu
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disse, nós somos do mesmo partido,  e devido a isto a minha
obrigação de fiscalizar é dobrada, eu ajudei eleger o padre Franco,
eu acredito  que  quando  nós geramos  um  filho,  ele nasce,  cresce,
cabe nós a educar, dizer o que está errado, corrigir e apresentar o
que é melhor caminho para ele seguir. O mandato do padre Franco
não é só dele  ou de meia  dúzia de pessoas,  o mandato do padre
Franco é de todos aqueles que contribuíram diretamente  ou
indiretamente, pelo menos é essa a forma de eu pensar, o mandato
foi conquistado com muito custo, com muita saliva, com o povo, eu
fiz uma campanha na canela e na goela, pedindo ao povo de Cacoal
para a reeleição, e cabe a nós e a mim agora, contribuir, fiscalizando
e sugerindo com o mandato dele, que também é nosso e contribuir
nem sempre é passar a mão na cabeça. Quero muito que o prefeito
realize um bom mandato,  estou aqui  para  contribuir,  pois se dar
errado Cacoal se atrasa no desenvolvimento e acredito que nenhum
vereador desta Casa quer isso para a nossa tão amada Cacoal. Mas
as minhas contribuições se darão com respeito a população e ao que
ela pensa,  e não ao que o Executivo  pensa. ” O vereador  Cesar
Domingos Condack, PSDC, agradece  ao ‘Cidão’ da Obras pela
recuperação da Rua Niterói, um pedido seu. Cumprimenta  e
parabeniza o Sr. Willi Marques, em razão de audiência pública havida
em Porto Velho,  onde  ao usar  a tribuna da  Assembleia  Legislativa
expôs projeto muito bem, em relação a emprego e geração de renda
para o município, e que  o mesmo  continue  neste  caminho.  Ainda
diz: “Nós só não saímos muito bem ali com o diretor do consórcio,
né, senhor presidente,  quando  meu querido  presidente  usou a
tribuna daquela Casa ali, da Assembleia Legislativa e foi mal
interpretado por aquele, que eu não sei de onde saiu aquele cidadão
para fazer tanta, não vou falar o nome da coisa aqui porque é falta
de ética, tanta coisa errada, com esse consórcio de aterro sanitário,
aí falou  muito  mal  de Cacoal  ali, fiquei  até, lá sentado,  na  frente,
com vontade de ir lá nele, mas não pode, e ele, né, senhor
presidente, o senhor  presidente  lá quietinho  e ele falou mal de
Cacoal para  caramba,  sendo  que o problema  é desse diretor  do
aterro sanitário que não tem responsabilidade  com o dinheiro
público e com o povo. Ganhou, ganharam a licitação, essa Nova Era
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aí, e vem causando  uma barbaridade  com os ateros sanitários,
inclusive o Melki Donadon, que foi ex-prefeito de Vilhena, pegou ele
lá, e mostrou para ele, que o Melki é ex-prefeito e ambientalista e foi
para cima  dele  e mostrou  a verdade  para ele.  Eu  quero  dizer  que
vamos ter que tratar sério com esse cidadão aí, diretor do consórcio
do aterro  sanitário, porque  ele brincando  com o povo e aqui  em
Cacoal não é lugar de brincadeira não, aqui é lugar de pessoas sérias
que querem trabalhar, quem quiser brincar que cace um circo e vá
para lá, lá é lugar de fazer brincadeirinhas, porque aqui nós estamos
ganhando dinheiro, estamos sendo assalariados e é pra trabalhar, tá,
seu Valdomiro  Corá, aqui  não tá ninguém para  brincar  aqui  não,
brincadeira, quem quiser brincar  vai caçar circo.” Em aparte o
vereador Valdomiro  Corá diz que quando foi votado nesta Casa de
Leis, o aterro,  consórcio, eu  fui  contra,  porque eu  sabia que estas
empresas só vem para  roubar  de Cacoal  e o município de Cacoal
está pagando ainda, e que vai enviar ofício na próxima segunda-feira
cobrando, pois Cacoal está pagando mais de cento e vinte mil reais
por mêspor este aterro, com máquina de esteira, passando
‘veneninho’ nos mosquitos,  e isto dá quase um milhão e trezentos
mil reais por ano, e que isto é uma falta de respeito com o povo de
Cacoal. Continuando o vereador Cesar Condack diz: “Para encerrar,
senhor presidente, ele faltou respeito com V. Exª e nós temos que
mostrar para ele que aqui nós temos autoridade, vamos para cima
dele, vamos fazer ele cumprir  o que ele está ganhando  desse
município, para dar resposta para o povo. Nós estamos sem aterro e
lá em Novo Horizonte não vai aceitar mais o lixo desta cidade, então
nós temos que partir para cima aí. E falar também do aparelho de
ressonância magnética, que nós fomos lá falar com o secretário de
Saúde, senhor Pimentel, eu Paty Paulista, ‘Seu’ Pedro Ferrazin, para
que seja instalado ali no hospital regional, para que o povo pare de
sofrer, ir para Vilhena, para Porto Velho. Então entregamos  a
documentação em nome de todos os vereadores, fizemos
documento em nome de todos desta Casa que temos que trabalhar
unidos, ali o secretário vai atender  nossa reivindicação, não é
terceirizado o aparelho, mas que terceirize e coloque lá para atender
o povo, porque  o povo não aguenta  mais pagar  passagem  para
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Porto Velho  ou Vilhena. ” Em aparte  o vereador  Pedro  Ferrazin  diz
que terceirizar é instalar no hospital regional, uma empresa privada,
mas quem  paga  é o SUS,  é o governo  do estado  que  paga,  sem
ônus para os cidadãos de Cacoal e de outros municípios.
Continuando, o vereador  Cesar  Condack  diz:  “Quero cumprimentar
os capoeiristas ali do bairro Vista Alegre, do meu bairro, e dizer que
vocês fazem um excelente  trabalho ali, ‘está de  parabéns. Contem
com o vereador  Celso Condack  aí, para  estar  junto com vocês ali,
porque sou amante do esporte. Senhor presidente, estou indignado
com um senhor, político de Rondônia, tentando atrapalhar a cidade
de Cacoal,  um senador  e um deputado  federal  de Ji-Paraná, que
estão fazendo de tudo para tirar os voos de Cacoal, Cacoal precisa
gerar emprego,  precisa gerar renda e estas pessoas que são
políticos, no ano que vem vão estar aqui, vereadora Maria Simões,
pedindo votos para  os cacoalenses  de novo, e agora  dia quinze,
provavelmente, quarta-feira  vai descer para Porto Velho, três
deputados e um vereador desta Casa para brigar, em Brasília, para
que este senador  e este deputado  federal  respeitem  a cidade  de
Cacoal, porque no ano que vem eles  vem aqui pedir  votos,  com a
cara lavada,  com  a cara-de-pau, falar  que  faz por  Cacoal,  e agora
estão brigando para que Cacoal fique com só três voos diários, três
voos diários, isso não é respeitar o cidadão cacoalense, isso é fazer
o cidadão cacoalense de palhaço, e eu quero como vereador desta
Casa, senhor presidente,  pedir que o senhor acompanhe  esta
comissão, vai lá defender Cacoal,  porque nós não podemos perder
estes voos que ‘está’ levando o povo daqui para fora, do país, Brasil
afora, e ficar só três voos, isso vai ser muito triste para nós, e este
senador e este deputado federal, que eu vou citar o nome deles aqui
na próxima sessão, para que o povo de Cacoal se alerta com esse
malandro que está tentando  tirar o voo daqui.” Em aparte o
vereador Rafael Evangelista diz que quer também chamar a atenção
do deputado  de nossa região de Cacoal,  porque  este senador  e
deputado federal são de Ji-Paraná, é obrigação dois mesmos
defender o município de Ji-Paraná para que os voos fiquem lá, mas
onde está o deputado daqui dessa região e os representantes daqui
também para defender a nossa Cacoal. Fala que eles estão errados,
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não é tirar o voo de Cacoal e manter o de Ji-Paraná e sim tem se
que manter os dois  municípios atendidos. Continuando, o vereador
Cesar Condack diz: “Só estou dizendo que eles estão desrespeitando
a nossa  cidade,  o deputado  federal  que  você citou  já chamou  os
deputados estaduais, chamou vereador desta Casa, para que vão à
Brasília quarta-feira  para defender  essa empresa Trip que está
opeando em Cacoal e que não tire o voo daqui. Se esse  deputado
federal e esse senador  quiser  voo, ele consiga em outra empresa,
mas deixe Cacoal em paz, porque no ano que vem esse bendito vem
aqui pedir voto do cidadão cacoalense, e a gente fica indignado com
isso aí, a gente fica indignado, porque trazer para cá ninguém quer
trazer, mas na hora de tirar, vem esses caras tentando  tirar de
qualquer maneira,  e já está decretado,  se não for para  cima,  dia
quinze para de operar e só vai ficar três voos diários. E qual
empresário vai querer investir em nossa cidade se só três voos por
semana e isso deixa a gente revoltado, nossa cidade, nossos filhos
estão crescendo e o desemprego taí para todo mundo ver, não tem
emprego, não tem indústrias, onde ‘vai’ trabalhar  nossos filhos,
precisamos gerar empregos  em nossa cidade. Esse prefeito precisa
também ter gestão, ir para cima, e pedir que as empresas  se
instalem, e não deixar a gente ‘levar o baile’ que nós estamos
levando, de Ji-Paraná, ‘o baile ’ que  estamos  levando  de Rolim  de
Moura e Vilhena. Quando  chega para instalar aqui, instala em
Vilhena, instala  em Rolim, instala  em Ji-Paraná, e Cacoal  está aí
perdendo empregos. ”  O vereador  Claudemar Littig,  PDT,  comenta
sobre sua indicação que pede cascalhamento de morro na Linha 10,
haja vista que está se aproximando a data da Festa da Linguiça, da
Comunidade Santa Terezinha. Agradece ao secretário de Obras que
atendeu sua reivindicação e acabou com vários atoleiros nas linhas,
atendendo as comunidades de Matogrosso e Goianos. Diz ainda de
sua indicação que  pede  a recuperação da cabeceira  da ponte  da
Linha 11, que está rompida.  Cobra ainda o atendimento  a sua
indicação que pede o nivelamento  e asfaltamento  da Avenida
Jucimeire, para  atender  empresário que  está construindo posto  de
combustíveis, gerando empregos e renda para o município, e ainda
atender a toda  a avenida.  Pede  que  o diretor  do DER  faça tapa-
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buracos na Rodovia do Café, pois já foi feito o serviço, mas devido a
chuvas é preciso  novamente  este benefício, com massa  asfáltica.
Pede que o secretário municipal de Agricultura faça os carreadores
dos proprietários agrícolas, pois é de suma importância, salientando
que é um pedido da população rural. Fala que é vereador  da zona
rural, representante dos sítio e nestes poucos dias de mandato está
sendo bem atendido e crê que está fazendo o seu papel da maneira
que é preciso fazer, mas comunidade tem que ter paciência, pois as
chuvas neste  período são pesadas,  e assim há bastante  buracos,
bueiros e pontes  caindo,  mas com um pouco  de  paciência, haverá
um atendimento  melhor,  não só para  a zona rural,  com também
para as ruas e avenidas da cidade. Fala que o povo está um pouco
revoltado, com razão, porém, espera que o prefeito dê continuidade
ao seu trabalho  e possa atender  toda a comunidade  de Cacoal.
Destaca que a secretaria de Educação enfrenta grandes problemas,
ônibus chegando  atrasado nas escolas, sem merendeiras,  sem
zeladoras, os vereadores  não podem  admitir  mais  isso, e tem que
pedir ao Ministério Público, ao prefeito  e secretário de Educação,
que atenda as escolas, pois como estão indo as coisas, as escolas da
zona rural vão fechar.  Fala que brigou  primeiramente  para não
fechar as escolas  da zona  rural,  e agora  que  as aulas começaram
não tem merendeiras  para atender  estas escolas, assim que o
Ministério Público tome uma  decisão o mais rápido possível. Fala
sobre o 1° Campeonato  Infanto-Juvenil,  que organizou,  e como
vereador foi uma honra estar fazendo este campeonato, juntamente
com o vereador  Bruno e Valter,  e salienta que na final as pessoas
pegaram ele, vereador Mão e o vereador Bruno, e jogaram na lama,
em brincadeira, sendo  que o vereador  Valter  Pires  correu.  Diz que
ficou um pouco triste, chateado, pois não viu a imprensa presente e
esta poderia divulgar um pouco mais este campeonato da zona rural.
Fala que na categoria doze anos, o  campeão foi o União Capixaba,
da Linha  12, e o vice-campeão foi o Cruzeiro,  da Linha  10; e na
categoria sub-16,  a equipe  da Linha  21 foi a campeã e o União
Capixaba foi vice, o artilheiro na competição foi o Caíque, com sete
gols, e na categoria doze anos houve várias revelações, Emerson e
Joelson, com seis gols, cada. Fala que esta Câmara, novos
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vereadores, tem certeza, vai contribuir bastante com o esporte, pois
Cacoal está esquecido. Salienta que o muro do estádio Aglair Tonelli
caiu, mas já cobraram  dos engenheiros  um projeto para dar
continuidade em obras.  Destaca  que está chegando  a tradicional
Festa da Linguiça uma das maiores festas da zona rural, e pede que
o secretário de Indústria e Comércio, atenda  a comunidade  com
algum convênio, contribuir,  ajudar  a Comunidade  Bom Pastor,  na
Linha 21. Fala que está havendo muitas chuvas, mas espera que o
Executivo atenda as reivindicações em busca de melhorias
necessárias em prol do município. O vereador Emílio Junior Mancuso
de Almeida,  PTB, diz: “Eu gostaria,  senhor  presidente,  escutando
atentamente todos os posicionamentos dos vereadores aqui que me
antecederam, e quando se fala em tirar do município de Cacoal, três
voos semanais, nos deixa preocupado,  mas nos deixa muito
preocupado, e quando  se fala  aqui,  que  o senador,  eu não tenho
medo de dar  nome  não, que  o senador  Acir  Gurgacz  defende o o
município de Ji-Paraná, estgá correto, senador, ele é lá do município
de Ji-Paraná, só que ele não pode esquecer que ele é o
representante do estado  de Rondônia e deste  município também.
Quando eu venho  a esta tribuna, eu venho  com  documentos,  não
venho nesta tribuna para ficar falando bobagem não, e não é só o
senador e eu vou ler aqui um trecho do último dia vinte e sete de
fevereiro, entrevista no programa  da Rede TV, ‘Fala Ji-Paraná’,
preste bem atenção, senhores  e senhoras  que me assistem  pela
televisão, vou dar nome aqui aos deputados que amanhã virão pedir
voto em Cacoal. No ‘Fala Ji-Paraná’, o jornalista Alessandro Lubiana
e o deputado, presidente da Assembleia Legislativa de Rondônia, Sr.
Hermínio Coelho,  do PSD,  e o deputado  estadual  Euclides  Maciel,
que sempre tomou voto de Cacoal, se comprometeram em atender
a solicitação do prefeito,  ex-deputado estadual, hoje prefeito de Ji-
Paraná, Sr. Jesualdo Pires, para que fosse elaborado um projeto lei
para suspender  o subsídio da  redução do ICMS  de  querosene  que
beneficia a empresa  Trip,  porque  na época, fizeram,  isentaram  a
empresa para que a empresa pousasse em Cacoal, Ji-Paraná e Porto
Velho, era comum acordo, e naquela época, ficou bem estabelecido,
oh, eu não tiro a razão desse senador,  destes deputados  em
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defender a cidade de Ji-Paraná não, mas nós como cacoalenses, nós
enquanto Poder  Legislativo,  nós enquanto  cidadão, morador  nesta
cidade, precisamos  ‘se’ mover,  precisamos  ir a Brasília, discutir  na
quarta-feira, que o senhor  deputado  federal  já marcou  audiência
com o presidente da Trip, e lá como cidadão defender os direitos de
Cacoal, não vamos aqui dar importância ao senador que está
defendendo a cidade  dele  não, o povo  precisa  saber,  que  amanhã
todos eles  virão aqui, mas nós temos que se mover  e defender os
direitos do povo de Cacoal, da classe empresarial, da ACIC/CDL, que
é a grande representante do empresariado desta cidade e pode ter a
certeza que  este Poder  Legislativo vai ser representado na quarta-
feira, senhor  presidente,  lá em Brasília, como  vai ter também um
representante do poder público municipal, para que nós
‘defendemos’ os nossos direitos,  eu acho que é desta forma que a
gente vai gritar em defesa de Cacoal, é desta forma que nós vamos
fazer a diferença, e não preocupar com estas pessoas que não estão
nem aí com Cacoal,  só veio aqui para buscar o voto,  meu senhor,
minha senhora, que me assiste na sua casa, vamos nós se mover. E
trago também, hoje, nesta tribuna,  senhores  vereadores,  público
que me assiste, uma situação que nós precisamos dar uma resposta,
dar uma resposta a nossa sociedade, que é a questão dos plantões
das farmácias de Cacoal, nós precisamos e tenho no meu gabinete,
não fiz questão e nem  de trazer, um abaixo-assinado, de boa parte
da nossa população. Nós precisamos ter uma farmácia de  plantão,
após a meia-noite,  que hoje não se encontro  no município de
Cacoal, eu fui em busca junto aos empresários da rede farmacêutica
de nosso município discutir  este assunto,  porque  muita  mãe, com
seu filho doente após a meia-noite  precisou  de remédio e não
encontrou nas farmácias porque  elas se encontravam  fechadas.
Então, nós precisamos  trazer,  vereador  Jabá, para  esta Casa  esta
discussão, é uma coisa muito séria e quando falo isto, eu gostaria,
senhor presidente, que V. Exª redigisse um ofício e encaminhasse a
presidente do Conselho  Regional  de Farmácia para  que  a mesma
verificasse uma data adequada  para que pudéssemos fazer uma
reunião neste Poder Legislativo para tratar deste assunto, porque a
classe empresarial farmacêutica tem lá suas razões, porque precisa
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depois da meia-noite manter um funcionário farmacêutico,
bioquímico, que custa muito dinheiro,  para muitas das vezes a
farmácia não vender nenhum dipirona. Mas não é por isso que nós
vamos deixar da maneira que está, nós precisamos discutir, de uma
forma, encontrar uma forma para que estas farmácias venham a ser
abertas após a meia-noite  e aí sim dar um atendimento  a nossa
comunidade. E isto nos preocupa muito, então eu gostaria e informo
aqui à Mesa Diretiva  desta Casa os telefones  da presidente  Ana
Marília, presidente regional  do conselho  de  farmácias, o telefone é
3224-2484, 3221-5962,  que  fica registrado  nos anais  desta  Casa.
Gostaria aqui também, e não poderia deixar, mas tenho trinta e dois
segundos, mas como o assunto é de grande relevância para a cidade
de Cacoal, que aqui citei, peço mais um minuto para minha
conclusão. Estive em Porto Velho com o senhor  presidente  e o
vereador Condack,  naquela  história que viria um milhão de reais
para o Hospital  São Daniel  Comboni,  em conversa  com o senhor
secretário, ele foi bem claro, o governo  não tem condições de
mandar esse um milhão de reais para  o São Daniel  Comboni,  “o
governo passa  por  um momento  difícil e eu  não vou  mandar esse
dinheiro para o São Daniel Comboni porque até pensei...”, palavras
do Sr. Secretário Pimentel,  secretário de saúde de estado,  disse
bem: “...eu achei que este dinheiro era para conclusão das alas que
ia receber  o Materno Infantil e o Unidade Mista, Pronto Socorro,  lá
nas unidades do São Daniel Comboni.”, e eu disse, “Secretário, pelo
amor de Deus, o povo está morrendo na saúde de Cacoal, já que o
senhor não vai mandar esse dinheiro, arrume uma forma para ajudar
Cacoal”, e disse bem, já que o senhor prefeito nunca veio aqui nesta
secretaria pedir para a saúde pública municipal, só pediu para o São
Daniel Comboni, eu, Paty Paulista, vereador do município de Cacoal
e o senhores vereadores  que me acompanham,  estamos aqui
pedindo para o município de Cacoal alguma coisa, nos ajude, e ele
se comprometeu,  por não ter, o governo estar passando  por
dificuldades, de enviar ao município de Cacoal, cinquenta  mil
reais/mês para  a saúde deste  município, até atingir  o teto de um
milhão de reais e eu mesmo o agradeci. ” O vereador Rafael
Evangelista da  Silva  Chaves,  DEM,  diz que quando de  se tratar da
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questão de trânsito, agentes de trânsito tem se que saber distinguir
a questão de secretário de trânsito e agente de trânsito, pois é um
subordinado ao outro, a ordem parte do secretário e os agentes tem
o dever  de cumprir  o que  é estabelecido.  Agradece  ao deputado
Maurão de Carvalho  pelo comprometimento  e indicação feita ao
governo do estado em relação a reforma e estruturação das
unidades básicas de saúde. Parabeniza os vereador Cesar Condack e
Paty Paulista  por levantar  questão da possibilidade de cortar  voos
em Cacoal, e parabeniza o deputado federal Nilton Capixaba que já
se empenhou em marcar reunião em Brasília para discutir o assunto
com a empresa, e ressalta que o senador Acir Gurcagz e deputado
federal Marcos  Rogério, do PDT,  cumprem  o dever  deles,  mas os
vereadores amam Cacoal e tem o dever defender Cacoal, e na hora
de votar,  votar em quem  defende  Cacoal,  mesmo  que  não deste
município ou então votar em quem é daqui, que defende Cacoal. Em
seguida diz: “Senhor presidente, eu quero aqui que V. Exª
encaminhe ofício a polícia militar  de Cacoal,  para  que  ela se faça
presente na sessão do dia quinze, na qual a Srª Maria Ivani vai vir
aqui depor nesta sessão, foi convocada  para isso, inclusive ao
presidente da OAB, Dr. Tony Pablo, porque parece que a Drª. Ivani.
É advogada,  doutor? Que V. Exª, ... bacharel,  então tranquilo.
Porque se tivesse  OAB,  nós iríamos realmente estar representando
caso ela falasse alguma coisa indevida aqui nesta tribuna e eu quero
aqui também, que  encaminhe, senhor  presidente,  um convite  para
os nossos procuradores desta Casa aqui, para que eles acompanhem
a sessão, porque é o seguinte, eu estive observando, na verdade, o
depoimento de um cidadão que  foi depor  na comissão na qual  o
presidente era o senador Magno Malta e era a respeito de um caso
de pedofilia, e aí o cidadão mentiu no depoimento, o senador Magno
Malta apenas falou: “O senhor está preso em nome da lei por faltar
com a verdade  aqui ”, foi levado  preso.  E porque  que  eu ressalto
esta situação? Porque  eu acredito  que  o cidadão tem  o dever  e o
direito de  ficar  calado,  mas se falar tem o dever  e a obrigação de
falar a verdade, então é por isso que eu convoco, senhor presidente,
que a polícia esteja  aqui, para numa eventualidade, numa situação
que venha a faltar com a verdade, não que saia preso, mas que saia
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acompanhada com a polícia até a delegacia,  e com os nossos
procuradores, para que seja feita a representação daquele que faltar
com a verdade  aqui nesta Plenária, é o meu posicionamento  a
respeito dessa situação. E eu quero aqui, senhor presidente,
também encaminhar  ofício ao prefeito municipal solicitando a
ampliação ali com a economia nessa licitação que nós vamos ter da
rede de esgoto de nosso município, Bacia ‘C’, nós vamos economizar
aí em torno de três milhões de reais, é o que está tratando, é o que
nós vimos na placa ali, a obra é dezenove milhões, o que foi licitado
aí, é quinze  milhões e alguma coisa,  e que esse valor  que sobrar,
três milhões e pouco,  que ele seja investido  ali no bairro  Santo
Antonio. Nós temos aqui a presidente  do bairro,  nós estivemos
reunido, a situação do bairro  Santo  Antonio  é precária, o bairro  é
baixo, as fossas  têm vazado  por cima  ali e atingido as vias ali do
bairro Santo Antonio. Então que esses três milhões sejam alocados
para que seja feita a rede de esgoto do bairro Santo Antonio, que é
um bairro  que há muito tempo  vem passando  dificuldades  neste
aspecto ali. E outro  detalhe,  senhor  presidente,  eu  quero  ressaltar
sobre a operação tapa-buracos,  que está acontecendo  na nossa
cidade. Não quero  falar sobre  inauguração, eu  quero  falar sobre  a
questão do procedimento que tem sido adotado na operação tapa-
buracos, eu estou ali há quatro  dias acompanhando  na Sete de
Setembro e nas outras  vias, inclusive,  pedindo  que  eles façam a
coisa da forma  que  é devida,  mas o presidente  do bairro  Brizon,
Donizete, me ligou estes dias, tarde da noite, para ver a questão de
um buraco  que foi tapado,  o carro  passou  lá, espalhou  a massa
asfáltica, nós estivemos lá, Donizeti acompanhando aquela situação,
fotografamos e vamos cobrar providências da empresa, porque nós
não queremos  uma operação tapa-buracos  para trinta dias, nós
queremos operação tapa-buracos no município para no mínimo seis
meses, e se possível, um ano ou muito mais. Porque nós sabemos
que a cidade  de Cacoal têm um problema  de drenagem  muito
grande, infelizmente,  não é firme. ” Em  aparte  o vereador  Donizeti
Souza diz que esteve na Avenida Sete de Setembro e os vereadores
tem que  fazer  o trabalho  de fiscalização porque  estão tapando os
buracos grandes  e ficando  os buracos  pequeninos,  e desta  forma
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daqui a quinze dias estes  buracos estarão grandes. Continuando, o
vereador Rafael Evangelista, diz: “Nós cobramos aqui que o prefeito
municipal coloque  a máquina de  fazer  asfalto para funcionar, fazer
massa asfáltica para que estes buracos pequenos sejam ‘tampados’
pelo município, é mais de meio milhão para  essa operação tapa-
buracos e temos que fiscalizar o dinheiro  do povo. Então que
adiantar aqui o meu discurso,  encaminhar  ofício ao Tribunal  de
Contas, senhor presidente, encaminhando as planilhas da Operação
Tapa-Buracos para que seja averiguado se o material ali realmente é
material adequado para  usar  na  operação tapa-buracos, o que me
levou a encaminhar esse ofício é que estão colocando lá mais de mil
e quinhentos  metros  cúbicos de macadame hidráulico, e isso só é
usado em local onde se faz o primeiro asfalto, não se usa macadame
hidráulico em operação tapa-buracos, é pedra de dois centímetros e
meio, então nós vamos enviar este ofício ao Tribunal de Contas para
examinar estas planilhas,  se estão corretamente.  Outro detalhe,
senhor presidente,  eu vou levantar  esta situação aqui,  é sobre  a
questão do grande  número de loteamentos  que  foram  aprovados
por esta Casa de Leis, nós temos aí, mais de doze loteamentos
aprovados nestes dois anos, e ofício ao Ministério Público para
averiguar a questão da aprovação destes loteamentos, e que a ajude
nos a fiscalizar  a infraestrutura  que está sendo colocada  dentro
destes loteamentos.  Eu  estive  averiguando o Greenville  lá, e outro
detalhe, minha preocupação é o alagamento que pode acontecer ali
no Lote4amento Greenville, estive averiguando aquela situação, e os
demais também, porque senão os loteadores chegam  aqui em
Cacoal, inclusive  aquela empresa  não é de  Cacoal,  mas não tenho
nada contra  também, desde  que  faça o serviço bem  feito,  chegue
aqui, gasta vinte e cinco milhões para fazer o loteamento e leva cem
milhões do nosso povo de Cacoal.  Ali são quatro  mil e duzentos
lotes, podendo  chegar  a nove  e duzentos  lotes, é um  loteamento
grande e nós vereadores  temos que acompanhar  esta situação,
porque depois  nós vamos  ter que  correr  atrás para  abrir  galerias
para tirar problemas  de inundação, asfalto sem garantias  e aí o
problema fica para o município de Cacoal. O caso concreto é que o
bairro aqui do Brizon, perto do CTG, aquilo ali nunca  ninguém
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resolveu problema, alaga todo ano, e ninguém toma providências, e
nesses loteamentos novos nós não podemos deixar acontecer isso.
Eu quero, senhor presidente, também encaminhar ofício ao
secretário de Obras e ao secretário de Obras e de Agricultura, para
que neste ano de dois mil e treze os produtores  rurais sejam
atendidos, as estradas rurais sejam todas feitas e os nossos
carreadores sejam  todos  feitos,  não sei como  vão fazer,  mas nós
temos que obrigar o poder público a fazer carreador e estrada rural
para o produtor  rural.  Nós passamos  aí quatro  anos, eles viram
máquinas passarem lá no ano eleitoral de dois mil e doze, então nós
temos que fazer que todo ano ou de período em período se passe aí
os maquinários.” O vereador Mário Angelino  Moreira, PRP, diz:
“Gostaria, senhor  presidente,  antes de começar o meu discurso,
falar da sessão que a minha amiga Maria Simões, vereadora,
entendeu ou mal entendeu, que eu havia falar de politicagem, quero
falar para a senhora, vereadora, que eu não disse que a sua, que a
audiência que a senhora providenciou e tomou frente, era
politicagem, de maneira alguma porque eu tenho respeito pelo seu
trabalho, e lógico que  se eu achasse  que  fosse isso eu não teria
votado favorável à audiência, não posso ser contra  aquilo  que  eu
voto. Eu quero dizer à senhora que politicagem é isso que o padre
acabou de revelar  para  nós, porque  um  dia  após o outro  a gente
consegue enxergar,  taí a politicagem,  não consegue  mandar  um
centavo para Cacoal, já tem dois anos esta promessa, e quando eu
quis me referi  a politicagem,  foi a esse fato.  E gostaria  de falar  a
senhora, que  a hora  que  a senhora  precisar  de um aparte,  pode
pedir que  eu concedo  à senhora,  a senhora tem todo  o direito  de
pedir um aparte e vou conceder com todo o respeito a senhora.” Em
aparte o vereador  Paty Paulista  pede  que  o vereador  explique  no
que ele colocou  a politicagem para que não fique mal interpretado
na sessão. Continuando,  o vereador  Mário Moreira,  diz: “É o seu
discurso de agora a noite, o senhor citou que esteve com o
secretário Pimentel e ele falou que não pode mais mandar dinheiro
para Cacoal, entendeu, que não tem condições, que o governo, vou
logo falar mais claro então, do PMDB,  que não é surpresa  para
ninguém, que são muitas promessas, mas quando é preciso realizar,
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realiza pouco,  como  é de fato em todo  governo  do PMDB,  não é
novidade para nós, não tem condições de mandar, muito obrigado, o
senhor até deu esse impulso para falar mais um pouquinho aqui do
PMDB e do governo que hoje manda no nosso estado, que não tem
compromisso, essa é grande verdade,  então essa politicagem está
sendo feito dessa forma,  obrigado. ” Em aparte  o vereador  Paty
Paulista agradece os esclarecimentos,  pois senão as pessoas
poderiam entender  que  ele,  vereador  Paty Paulista estava  fazendo
politicagem. Continuando, o vereador Mário Moreira diz: “Não, você
não está fazendo  politicagem,  você só está relatando  o que  você
ouviu em Porto Velho, porque aqui tem vereador viajando, mas tem
vereador buscando notícias, tem vereador buscando coisas melhores
para Cacoal, correndo atrás do que é preciso, e em todo lugar que
você passa tem um vereador, viu Gilmar, doze vereadores
trabalhando, quando você vê um na feira, tem um lá na Linha 11,
tem vereador dentro de ônibus escolar, tem vereador representando
o povo,  porque  foi eleito para  isso, né, vereador  Corá, então nós
estamos sim fazendo  a nossa  obrigação e fazendo  o nosso  papel,
para o qual nós fomos eleito. Gostaria de agradecer ao meu amigo
Eduardo Pinheiro pela recuperação também, Eduardo, que você fez
ali na Sete, e falar também que o Eduardo  está atendendo  um
pedido do vereador  para  recuperação da Linha  05, onde  já foram
recuperados dez quilômetros, tem uns pontos lá que ‘é’ mais críticos,
que ele vai estar  fazendo,  de agora  para  frente,  esperando  que  a
chuva dê uma cessada aí para fazer  um trabalho melhor  lá. Estive
também numa reunião no bairro Santo Antonio e as mesmas
preocupações do vereador  Rafael  são as minhas também, e quero
dizer a você que mora no bairro Santo Antonio que eu tenho
responsabilidade também com vocês, estou aqui para defender este
bairro que  precisa  sim ser respeitado,  até mesmo  por ter sido o
primeiro bairro de Cacoal se não me falha a memória, tem que haver
respeito e nós estamos aqui para isso. Gostaria de falar aqui nessa
tribuna, que eu estive na escola Antonio  Gonçalves Dias pedindo
para a diretora a licença para poda de quatro árvores que foi feita lá,
estou aqui relatando aos senhores, que a diretora mandou para mim
a cópia da licença, da autorização, da ata, então agradeço a
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senhora, por  ter  enviado para mi,  Srª Ilda, e fiz mais que a minha
obrigação, recebi  uma denúncia de que ‘foi’ podada quatro árvores
lá e fui lá paa ver se estava dentro do que a lei pede, dentro do que
a lei manda, e estava, a diretora tinha autorização. Então estou aqui
falando que ela estava correta, fez uma poda por estar prejudicando
lá a escola.  Gostaria de  agradecer  ao secretário Celso Adame pelo
atendimento feito na Avenida  Rio de Janeiro,  onde estava sem
iluminação, ele foi lá durante  a semana  passada e a avenida  está
iluminada, gostaria de agradecer  ao senhor secretário, senhor
Clarindo, da Agricultura,  Jorge Murer,  do Meio Ambiente,  Múcio,
secretário de Saúde, secretário Katatal,   que  está nos atendendo
naquilo que é possível e hoje parabenizar  a secretário Monica,
Planejamento, que tomou posse hoje. O pessoal falava muito no ano
passado que o secretário Franco não trocava secretário e nem ouvia
ninguém, e aqui  eu vinha  toda  segunda-feira,  quando  eu não era
vereador, assessor ainda do deputado ‘Tucura’, eu estava aqui toda
segunda-feira, senão quase todas, então na segunda-feira  o
vereador cobrando que o padre trocasse secretário, e aí começou a
trocar secretário este ano, está trocando,  não sei aonde  ele vai
parar, mas está trocando.  Só que ninguém pode  falar que ele não
está trocando mais, que no ano passado o povo vivia pedindo para
trocar, agora ele está trocando.  Então parabenizar  quem está
chegando, desejar boa sorte, não é fácil a responsabilidade de estar
assumindo uma pasta, dentro da secretaria, então desejo boa sorte
mesmo, que precisa.” Em aparte a vereadora Maria Simões diz que
fica surpresa com esta troca de secretária, não foi convidada para a
posse da secretária, também não faz questão de ser convidada. Fica
surpresa com relação a troca,  pois muitas  a troca  não quer  dizer
qualidade, e principalmente  em relação a ela e outros  vereadores
que estavam junto  com  o senhor  prefeito  Franco,  na  ‘canela e na
goela’, e não foram nem consultados  em relação a troca de
secretários, quando ficam sabendo, já está no jornal. Continuando, o
vereador Mário Moreira  esclarece  que:  “Gostaria de falar  também
que eu  fui  indagado por  algumas pessoas  e dois  vereadores  sobre
inauguração do tapa-buracos.  Gostaria de informar aos meus
colegas que não houve inauguração de tapa-buracos, houve início do
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tapa-buracos, eu acho que é obrigação dos vereadores, àqueles que
não estiveram  lá por força maior, algum  problema  de saúde ou
estava viajando, na próxima vez que tiver algum evento que envolva
dinheiro público o senhor  esteja  lá, que  é obrigação nossa.  Então
estavam lá, o vereador Cesar Condack, o vereador Donizeti,
vereador Pedro  Ferrazin,  vereador  Mário Moreira,  vereador  Rafael,
vereador ‘Mão’, vereador Bruno, para gente, a assessora da
vereadora Maria  Simões, representando a mesma.  Nós precisamos
sim, fiscalizar,  é responsabilidade nossa,  críticas dessa  forma  é só
para engrandecer o nosso nome,  como já diz  o deputado ‘Tucura’,
falou de mim, colocou  na Internet,  está fazendo  propaganda  de
graça para mim, porque meu nome tá andando, sem querer já está
fazendo isso. Mas é nossa obrigação sim, como o vereador  já
levantou aqui agora a questão de  saber  a medida da pedra,  saber
porque que está usando este material, mas se não tiver
acompanhando de perto,  só se preocupando  em criticar,  não vai
fazer seu papel de vereador, o vereador Valter Pires também estava
lá, desculpa, vereador.  Então eu estive e vou estar todas as vezes,
porque eu posso entrar  e sair de qualquer  lugar  deste  município
porque o povo me deu esse direito e me deu também a obrigação
de fiscalizar.  Falando  de nossa sinalização, quero lembrar,  meu
amigo Tony Pablo,  presidente  da OAB, parabéns pela sua posse,
você tem capacidade, reeleito, diz que quando o cara é reeleito ele
tem capacidade, senão o povo tirava, você está de novo aí porque
você tem capacidade,  parabéns, quando  se fala em sinalização,
Cacoal é um dos municípios, se não for  uns três ou quatro só que
tenha, com  menos  sinalização que tem Cacoal,  inclusive com faixa
amarela, agora falar que os municípios em volta não tem faixa
amarela, eu não posso fazer nada, talvez lá não tenha secretário de
trânsito, talvez á não tenha administração comprometida com isso, o
ano passado  ‘foi’ investido  trezentos  mil em placas,  horizontal  e
vertical, hoje você anda em bairros que não tem nem pavimento de
asfalto, estrada de chão, rua  de cascalho,  mas  já tem  uma  placa
dizendo para parar, virar à direita, virar à esquerda,  isso é
progresso, agora  se quiser  tirar  tudo isso para agradar meia  dúzia
porque não sabe o que  é uma  faixa amarela,  aí fica complicado.
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Então Cacoal é sim sinalizada, vai inaugurar mais três semáforos, vai
vir mais dois para a BR, Cacoal está sendo e nós temos que
acostumar com  o crescimento,  temos  que  aprender  a andar numa
cidade grande,  inclusive  esta que é a Capital  do Café, a amada
Cacoal.” O Sr. Presidente  Pedro Ferrazin  parabeniza  o Dr. Tony
Pablo e toda sua diretoria pela posse na presidência da OAB- Cacoal.
O vereador Pedro Ferrazin passa a presidência da sessão ao
vereador Mário Moreira,  vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde
parabeniza os agentes de trânsito pelo brilhante trabalho que fazem
nas empresas,  escolas,  falando sobre  a educação no trânsito, não
está falando da multas aplicadas ao povo. Fala que primeiro tem que
dar condições mínimas aos condutores de veículos para locomoção
no trânsito para depois cobrar  das pessoas. Tem se que exigir
educação no trânsito, exigir  que  estacionem  de forma  correta,  de
acordo com as normas  de trânsito, é preciso  educar,  não multar,
isso é o principal.  Fala sobre o aterro sanitário e participou  na
Assembleia Legislativa sobre este assunto, e diz que: “As empresas
Cincero e a Nova Era ‘é’ só gogó, vocês conhecem gogó de galinha,
eles são piores que gogó de galinha, tá, é só de fachada, conversei
já com o prefeito  de Vilhena,  que eles estão montado  o aterro
sanitário deles, conversei com o prefeito de Pimenta Bueno, Espigão
do Oeste e de Andreazza,  eles vão fazer uma  junção, os quatro
municípios, cinco municípios, eles vão fazer para nós um aterro
sanitário, é só ‘gogó de sola’, que eles são, desrespeitou  o
presidente e o município de Cacoal,  desrespeitou,  falando  que o
resíduo sólido e hospitalar, ‘vai’ tudo para Novo Horizonte, hospitalar
não sei, agora resíduo sólido vai, o problema é que eles não estão
fazendo nem  reciclagem,  nem  reciclagem  eles estão, lá está uma
beira de um lixão, e quem  está pagando  os compromissos  ‘são’
Cacoal, que vai ter que pagar uma multa, agora, daqui uns dias, de
seiscentos mil reais, para  Novo Horizonte,  vai tirar de onde,  dos
cofres públicos, nós não temos nem dinheiro  nem para  comprar
remédios, e vamos ter que pagar em Novo Horizonte,  se nós
quisermos depositar resíduos sólidos lá, em Novo Horizonte. E quero
aqui também dizer  aos demais  vereadores  e as pessoas que estão
nos assistindo, a SESDEC lança instrução normativa regulamentando
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atendimento de ocorrência de trânsito sem vítimas, minha senhora,
meus senhores, agora que vocês baterem o carro de vocês ou sua
moto pode esquecer  que não vai ter ocorrência, não vai ter polícia
militar para fazer ocorrência, que eu tenho uma portaria nas mãos,
que saiu  agora  dia,  ela foi feita,  editada em cinco  de  fevereiro  de
dois mil e treze e publicada no dia doze de março deste ano e passa
a vigorar em junho, que não vai ter  atendimento mais. Nós vamos
ter que  fazer  o seguinte,  a Secretaria  de Segurança da  Defesa  da
Cidadania, de Rondônia, emitiu \Instrução Normativa  n° 002, do
Gabinete da SESDEC, que passa a vigorar a partir de doze de junho
de dois mil e treze, para tratar dos procedimentos  quanto a
ocorrências de trânsito, nos casos de acidentes com veículos
particulares, sem vítimas, não há necessidade de perícia, as partes
podem retirar os veículos do local e entrarem em acordo e fazer o
registro na delegacia. ” Indaga se a pessoa não quiser ir na
delegacia, e salienta  que  quando  os veículos forem  segurados,  os
procedimentos serão os mesmos, não havendo  necessidade  de
registro ou perícia no local,  se o motorista  se retirar  do local  sem
negociar, basta anotar a placa, cor e modelo do veículo e proceder o
registro, e contudo caso haja vítimas ou o acidente for com veículos
oficiais o acionamento  da perícia deve ser feito, pois trata-se  de
interesse público. Fala que é um caso grave,  e o secretário de
Segurança, Dr. Marcelo Bessa diz que isto atende a preocupação da
população, e que a normativa vem dinamizar o serviço da polícia e
não para se furtar a seu dever de ofício. Vai somente comparecer a
polícia, se não negociar  na hora,  entrar  na  ‘porrada’ e aí a polícia
comparece. Fala que isso é muito preocupante, não ter ocorrências.
Diz que na semana passada já aconteceu acidente com  amigo seu,
este ligou para a polícia e a mesma não compareceu, mesmo sendo
que a medida  só vai vigorar  a partir  de  doze  de  junho deste  ano.
Fala que é uma normativa regulamento o atendimento de acidentes
de trânsito sem vítimas, e ficou  surpreso  com isso. Em aparte  o
vereador Mário Moreira  indaga  se é decreto  do governador  ou o
quê, e o vereador Pedro Ferrazin informa fala que isso já foi
aprovado para vigorar a partir de doze de junho, mas desde já não
estão atendendo,  se ligar  190 a polícia não comparece  para  fazer
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ocorrência. Tem  que  ver se os guardas  de trânsito vão atender  e
pegar esse abacaxi. Em aparte o vereador Paty Paulista indaga se o
presidente Pedro Ferrazin  tinha conhecimento  da posse de nova
secretária, e tem resposta  negativa, e o vereador  Paty Paulista diz
que perguntou ao Gabinete do Presidente se o mesmo tinha convite
para passar aos demais vereadores, e a resposta foi ‘não’, perguntou
ao diretor legislativo desta Casa e este também não recebeu
nenhum documento, assim indaga de todos os outros vereadores, se
sabiam da posse da secretária, e todos responderam  que não,
exceto o vereador Mário Moreira, que disse ter sido convidado para
representar a Câmara Municipal e esteve lá representando os demais
vereadores. O vereador Paty Paulista diz que o vereador Jabá gosta
de apaziguar  a situação, mas, ele vereador Paty Paulista, não
poderia de deixar de registrar isso neste momento, mais uma vez a
falta de responsabilidade  para com esta Casa, desse prefeito
municipal. Em aparte o vereador  Rafael diz que quer cópia do
convite vindo a esta  Casa.  Para concluir o vereador  Pedro Ferrazin
diz que  a instrução normativa passa  a vigorar  a partir  de doze  de
junho de dois mil e treze, no entanto ressalta que a qualquer tempo
e ao menor  indício de cometimento de crime tal como embriaguez
ao volante, menor  no volante e ainda a eminência de vias de fato,
uma viatura se fará presente ao local do evento crítico. Não sabe o
que acontecerá no estado de  Rondônia em razão desta normativa,
vai virar um caos. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão.
O Vereador Mário Moreira diz que esteve representando esta Casa,
falou o nome dos demais vereadores,  e fez o que faz em todas as
reuniões em que representa esta Câmara. O Rafael Evangelista diz
que se chega ofício a esta Casa tem que ser redistribuído a todos os
vereadores. O Sr. Presidente Pedro Ferrazin diz que isto será
discutido em seu gabinete, posteriormente. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n° 34/13-CMC,  de
autoria do vereador  Mário Angelino  Moreira,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente  requerimento  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos  de  Leis n°s 19/13,
de autoria dos vereadores Maria Aparecida Simões, Rafael
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Evangelista Chaves, Adaílton Antunes Ferreira e outros; e 20/13, de
autoria dos vereadores  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  Maria
Aparecida Simões, Adailton Antunes Ferreira e outros, e Projetos de
Leis n°s 24/13 e 26/13, ambos de autoria do Poder Executivo
Municipal, é colocado  em votação e aprovado  por  unanimidade. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida em Questão de Ordem
requer verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres do projeto de lei, pois os projetos de leis já foram
amplamente discutidos  e analisados  nas reuniões das Comissões
Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado
por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n° 19/13 – “Declara de
Utilidade Pública a “Associação Metareilá do Povo Indígena Suruí” e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 19/13 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 20/13
– “Declara de Utilidade Pública a “Associação do Povo da Floresta
Kaban-Ey Suruí” e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 20/13 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei n° 24/13 – “Revoga os artigos  37 a 53 da Lei n°
3.099/PMC/12, que dispõe sobre a política municipal  de resíduos
sólidos e serviços de limpeza  urbana ”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; e de  Obras e Serviços Públicos, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 24/13 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  é o
Projeto de Lei n° 26/13 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
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de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 26/13 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Requerimento  N. 26/CMC/2013  – Solicita que seja
requerido junto ao Executivo  Municipal  informação de quem  é o
proprietário do imóvel em que se encontra o SEMTTRAN, bem como
valor do aluguel  pago  e período que esse imóvel está locado para
prefeitura – Câmara Municipal  de Cacoal,  de autoria  do vereador
Valdomiro Corá, vereador, é lido, colocado em discussão. O
vereador Valdomiro Corá diz: “Eu fico analisando o que acontece no
município de Cacoal, e o Nério que diz que é o dono de Cacoal, tem
parentes lá no SAAE, tem casas alugadas para o município, fala mal
de outras pessoas no município de Cacoal, até o discurso do
vereador Valdomiro Corá foi registrado queixa na polícia militar, lá na
delegacia de polícia civil, aonde o vereador foi, vereador Corá, aonde
eu falei e volto a falar  , o município de Cacoal  precisa  fiscalizar o
senhor Nério, sonega muito imposto no município de Cacoal, quero
ver quanto  ele está pagando  de imposto  no município de Cacoal.
Está o Cacoal Selva Park arrecadando um rio de dinheiro, e eu quero
saber quanto o hotel paga de imposto para o município de Cacoal e
gostaria de contar  com  o voto de todos  os vereadores  que faz se
presente nesta Casa para que a gente possa fiscalizar.” O vereador
Cesar Condack fala que muitas vezes as pessoas batem no peito, e
falando coisas contra esta Casa, mas se puxar a ficha este está com
dois ou três imóveis alugados com o valor de oito mil, vinte e quatro
mil reais por mês, e não se pode concordar com isso. Logo após é
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é o
Requerimento N. 27/CMC/2013  – Solicita  que  seja requerido  junto
ao Executivo  Municipal  relatório da quantia  em dinheiro  paga a
empresa Incineradora Moura & Paz e a empresa Nova Era Ambiental
referente a resíduos sólidos urbanos e aos resíduos infecto-
contagiosos produzidos no município de Cacoal – Câmara Municipal
de Cacoal,  de autoria do vereador  Valdomiro  Corá, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
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Requerimento N. 28/CMC/2013  – Solicita  que  seja requerido  junto
ao Executivo Municipal cópia do processo de licitação da compra dos
hidrômetros, realizadas pelo  SAAEC – Câmara Municipal de Cacoal,
do vereador  Valdomiro Corá, é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Requerimento N.
29/CMC/2013 – Solicita que seja requerido  junto ao Executivo
Municipal valor da remuneração paga  ao Secretário Municipal  do
Transporte e Trânsito, Senhor Gerson Sapper e cópia do pagamento
de todas as diárias realizadas desde o ano de 2009 até dias atuais,
requerendo ainda, a cópia da licitação referente à compra de fardas
usadas pelos agentes  de trânsito – Câmara Municipal  de Cacoal,
vereador Valdomiro Corá, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. Também o Requerimento
N. 30/CMC/2013  – Solicita  que  seja requerido  junto  ao Executivo
Municipal cópia do processo  de licitação realizado  com  a Empresa
Arena Distribuidora – Câmara Municipal de Cacoal, vereador
Valdomiro Corá, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o Requerimento
N. 31/CMC/2013  – Solicita  que  seja requerido  junto  ao Executivo
Municipal o valor das contribuições de ISS e ISSQN pago pelo Cacoal
Selva Park ao Município de Cacoal – RO nos anos de 2010, 2011 e
2012 – Câmara Municipal de Cacoal – Valdomiro Corá, vereador,  é
colocado em discussão. O vereador Valdomiro Corá diz que a
população de Cacoal quer saber quanto  esta empresa  paga de
impostos no município de Cacoal, porque na campanha na
campanha este cidadão falava que  todo  era ladrão, só ele era do
bem, então quer  saber  se o mesmo  realmente  é do bem,  quanto
imposto ele paga no município, quanto é o aluguel da SEMTTRAN,
quanto a Distribuidora  Arena  vende  para  o município, quantos  da
família do Nério estão no SAAE, mamando na teta da prefeitura, que
a ‘petezada’ sabe muito bem, assim a sociedade  vai saber da
verdade. Colocado  em votação, foi o requerimento  aprovado  por
unanimidade. O Sr. Presidente, vereador Pedro Antonio Ferrazin logo
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara
encerrada esta sessão às 21h230in mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
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Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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